

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# ЗА КОММУНИЗМ

№ 82 (350)

Суббота, 15 октября 1966 года

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ФИЗИКЕ ТЯЖЕЛЫХ ИОНОВ

На конференции в Дубне открыта международная конференция по физике тяжелых ионов, организованная Объединенным институтом ядерных исследований. Ученые 17 стран обсудят проблемы изучения ядерных реакций, проходящих при столкновении тяжелых атомных ядер.

С октября в Дубне открыта международная конференция по физике тяжелых ионов, организованная Объединенным институтом ядерных исследований. Ученые 17 стран обсудят проблемы изучения ядерных реакций, проходящих при столкновении тяжелых атомных ядер.

Как известно, последний из новых трансурановых элементов — это четвертый, названный именем выдающегося советского ученого И. В. Курчатова, был открыт в Дубне. Здесь, в Лаборатории ядерных реакций, работает самый мощный в мире ускоритель тяжелых ионов, находящийся в распоряжении научных социалистических стран.

На конференции в Дубне будут обсуждаться и другие важные вопросы физики тяжелых ионов. Дело в том, что ускоренные тяжелые ионы являются одним из лучших инструментов для изучения атомных ядер и особенно — сложных ядер. Именно с помощью тяжелых ионов в Дубне ранее был открыт новый вид радиоактивного распада — протонная радиоактивность. Аналогичное открытие, тем же методом, но независимо, сделали и канадские ученые.

Конференцию в Дубне, которая продлится неделю, открыл вице-директор Объединенного института ядерных исследований профессор Анджей Хрынкевич. Он приветствовал ее участников и желал им успешной работы. Профессор Хрынкевич отметил, что это первая конференция подобного рода, которая состоится в социалистических странах, и выражил надежду, что она поможет более быстрому развитию физики тяжелых ионов, одного из самых увлекательных и перспективных направлений современной физики.



## В КОМИТЕТЕ КОМСОМОЛА

На днях на очередном заседании комитета ВЛКСМ в ОИЯИ обсуждались итоги работы за год жилищно-бытового, шефского и организационного секторов.

И. Готвянский (ответственный за жилищесектор) рассказал комитету о трудностях в работе. Совет каждого общежития работает вне связи с другими общежитиями. Например, переселяют в двух- и однокомнатные комнаты только из своих общежитий, с трудом приходится доказывать необходимость поселения из других.

Вопросы поселения и переселения решались совместно комиссией в составе члена комитета ВЛКСМ, начальника АХО, председателя жилищно-бытовой комиссии ОМК и комендантами с советами общежитий. Все предложения советов общежитий согласовывались, корректировались и принимались, за исключением вопроса о семенных.

Тесный контакт с советами общежитий давал возможность знать положение в общежитиях, иметь характеристику на каждого всесямого.

В общежитиях по улицам: Мира, 3/20 и 5/17, по Ленинградской, Моховой, 6, 11, 13, 15, 17 проводились рейды. Лучше всего в общежитиях по улицам Мира, 3/20, 5/17, Жолио-Кюри, 13/13. Хуже, даже очень плохо в общежитиях по Моховой, 11—17. Совместно с «Комсомольским проектором» (Маслаков, Скobelев) был проведен рейд в этих общежитиях. За

это время некоторые комнаты были отремонтированы и были

наведены порядок. Не все советы работали хорошо. Более регулярно, чем в других общежитиях, собирался совет общежития по улице Моховой, 6. В общежитиях созданы санкомиссии, выпускались газеты.

О шефской работе рассказала И. Круткова (руководитель шефского сектора). Хорошо работали комсомольцы ЛЯП, шефы школы № 4. Они руководили кружками: физическим, математическим, радиокружком (Плисс, Демьянин, Сорокин), проводили лекции, политинформации, помогали в оформлении.

Комсомольцы ЛИФ — шефы школы № 9. Они помогали проводить экскурсии, занимались с отстающими. В школе № 8 комсомольцы ВЦ вели производственную практику, а комсомольцы ЛВЭ помогали в проведении походов.

Комитет комсомола организовал поездку в подшефный совхоз «Талдом» с концертом. Наши комсомольцы помогли пионерской организации Запрудни в проведении «Дня памяти детей, погибших от рук фашистов». Комсомольцы помогали в приеме выпускных экзаменов в школах №№ 4 и 8. Были подобраны кадры в загородный пионерский лагерь и они хорошо работали, например, хорошо работал радиостанция Быков из ЛЯП, вожатый Приходько из ЛИФ.

Оработка строилась на основе перспективного плана работы комитета комсомола, который основывался на решении отчетно-выборной конференции.

С отчетом об оргработе за год выступил ответственный Г. Ногодаев.

Комитет комсомола признал работу жилищно-бытового, шефского и организационного секторов удовлетворительной.

Решения комсомольских бюро ЛЯП и ВЦ о награждении грамотами комитета комсомола и ГК ВЛКСМ лучших комсомольцев за активную работу утверждены комитетом комсомола.

Среди награжденных Ю. Пеплюкевич, Л. Степанова, З. Иванченко, В. Загинайко, С. Черкасов, Г. Туркиша, Н. Круткова, Н. Морозова, Г. Емельянова и другие.

## ГОСТЬ ИНСТИТУТА

Журналист чехословацкой профсоюзной газеты «Праце» Эрвин Ержик готовит серию репортажей о Советском Союзе. Он побывал в городах Грузии, Москве и Дубне. Ученые — вице-директор профессор И. Улгела, П. Шулек, З. Яноут, М. Иреж, М. Фингер познакомили журналиста с лабораториями ОИЯИ, рассказали о научных достижениях международного центра социалистических стран.

Эрвина Ержика сопровождали журналисты газеты «Труд» А. А. Руденко-Десняк и В. М. Агадов.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ Н. А. МИХУШКИНУ

Дирекция, партийный комитет, Объединенный местный и комсомольский комитеты, сотрудники Управления, лабораторий и производственных подразделений Объединенного института ядерных исследований горячо поздравляют Вас с пятидесятилетием.

Вы были в числе тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины на фронтах Великой Отечественной войны, кто разгромил коричневую чуму немецкого фашизма. Демобилизовавшись после победы над врагом, Вы вкладываете свой труд в дело развития Объединенного института, одного из центров мировой науки.

Вы возглавляете административно-хозяйственный отдел со дня основания Института и много сделали для создания хороших бытовых условий

для работающим в Институте советским и иностранным специалистам, для создания спортивно-оздоровительной базы Института.

Благодаря своей работоспособности и деловитости, Вы пользуетесь заслуженным уважением в коллективе Института.

Желаем Вам, дорогой Николай Александрович, новых трудовых успехов, долгих лет жизни, счастья и хорошего здоровья!

14 октября в Доме учених коллектива Управления ОИЯИ совместно с представителями лабораторий и производственных подразделений торжественно отметили юбилей своего старейшего работника Н. А. Михушкина. Ему вручили адреса и памятные подарки.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. В соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС в текущем пятилетии комбинат шелковых тканей в городе Чайковском будетпущен на полную мощность.

Предприятие рассчитано на ежегодный выпуск 90 миллионов метров тканей. Первая очередь комбината уже выдала сотни тонн уральской пряжи, которая отправляется ткацким фабрикам Москвы, Ленинграда, Риги, Красноярска. Готовится к сдаче в эксплуатацию вторая очередь комбината.

Молодой коллектив рабочих и

специалистов стремится в сжатые сроки освоить новое оборудование, накопить опыт, трудиться без брака. В город приезжают опытные текстильщики из Ивановской, Калининской, Проградской, Костромской и других областей. Они помогают молодежи осваивать новые профессии.

На снимке: инструктор производственного обучения Майя Мурнина помогает в овладении профессией сновальщице Надежде Зайцевой.

Фото: Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС





